







划 新闻 3585000



26日,多云,东风2~3级,2~16℃,有霜冻 / 27日,晴间多云,西南风2~3级转西风3~4级阵风6级,5~22℃,有轻霜冻 / 28日,晴转多云,南风转西南风3~4级阵风6级,8~24℃

淄博举行文明实践暨美德健康新生活重点项目"揭榜挂帅"签约仪式

揭榜挂帅争先锋 有淄有爱齐参与

淄博3月25日讯 为进一步 弘扬文明新风,有效实施、快速落 地各项重点项目,推动文明实践、 美德健康新生活工作"三提三 争",筑牢争创全国文明城市工作 基础,3月24日下午,淄博市举行 文明实践暨美德健康新生活重点 项目"揭榜挂帅"签约仪式,持续 延拓文明实践工作的新载体、新 模式,倡树美德健康新生活。

签约仪式上,淄博市委宣传 部分管日常工作的副部长、市文

明办主任、市政府新闻办主任许 艳萍,现场与各区县委官传部就 项目认领、工作内容、完成时限等 内容进行了签约。签约现场,许 艳萍对淄博市文明实践暨美德健 康新生活重点项目"揭榜挂帅"签 约项目的实施提出了具体要求和 殷切希望,她要求各区县要明确 目标、放大视野、定好"路线图": 要压实责任、靶向发力,定好"施 工图";要系统推进、体现成效,锚 定"效果图",以"时时放心不下"

的责任感、"事事抓在手上"的执 行力,推动各个重点项目落地见 效.为建设"强富美优"新淄博贡 献文明力量。

淄博市委宣传部三级调研员 王宝霞发布了文明实践(美德健 康新生活)展示区(带)、综合体打 造,"爱在身边"小微品牌培育,文 明实践志愿服务总队提升,美德 健康新生活培训育心,美德健康新生活"五进",文明村镇"夯基固 本",移风易俗"六个一"提升行 动,《美德健康60道》推广润心, 齐说美德信用9个文明实践暨美 德健康新生活重点项目。张店 区、淄川区、高青县、高新区代表 围绕签约认领项目进行了表态

该活动旨在以项目"硬实力" 为支撑,为新时代文明实践工作 软实力"赋能,进一步激发文明 实践新活力,全力以赴抓好各项 工作落地落实。各区县纷纷表 示,锚定"三提三争"全力以赴,努

力把今天的"军令状"变为明天的 "成绩单",为建设"强富美优"新 淄博贡献文明力量。

大众日报淄博融媒体中心记 翟咏雪 高钊 王昭越



扫描"大 众日报"客户 端二维码查 看更多内容

组建医疗队上门查体

周村常态化精准服务特困家庭失能人员

淄博3月25日讯 "我们出 门检查身体很不方便,护理人员 隔三四天就来家里帮忙照顾,还 经常打电话来询问生活需求,现 在有了专业的医疗团队上门检 查身体,这让我们就医养护更安 心了。"3月25日上午,在周村建 国社区,来自齐鲁医药学院的师 生和山东诚臻养老管理咨询有 限公司的护理员正在为双目失 明且患有肾病、糖尿病等多种疾 病的特困供养人员乔伟(化名) 做心电图检查,测量血压、血糖。 看到这一幕, 乔伟的母亲孙女士 满是欣慰地说。

当天,由周村区民政局和山 东诚臻养老管理咨询有限公司 联合齐鲁医药学院开展的"周村 区2023年组建医疗团队为特殊 困难家庭人员健康查体活动"启 动。本次活动,齐鲁医药学院选 派的15名医护专业学生将对周 村区90余位特殊困难家庭人员 上门入户进行血压、心电图、血 糖等健康检查。

自2022年以来,周村区持续 打造救助面覆盖广、救助保障水 平高、救助服务能力强的"淄助 你-周到办"救助"金品牌",开展



齐鲁医药学院师生上门为中度失能人员乔伟(化名)测量血压,

了"淄助你-周到办·特殊困难家 庭照护"等多项救助服务,打造 "物质+服务"多维救助模式,目 前,已为全区近300名特殊困难 家庭失能人员提供专业、规范的 居家生活照料服务

作为对周村区特殊困难家 庭人员提供服务的照护机构, 山 东诚臻养老管理咨询有限公司 为特殊困难家庭失能人员提供 '助洁,助浴,助餐,助购,助医,

助乐""六助"基础服务以及防止 "水、电、气、房屋、食品、生命"等 安全隐患的"六防"保障服务;并 为其建立健康档案,组织医疗团 队定期上门健康巡诊,为有需求 的失能人员提供紧急救援服务 等。"我们负责周村区特殊困难 家庭失能人员居家照护服务、周 村区残疾人居家托养服务、周村 区居家和社区养老提升项目等 多个区具的居家养老服务,目

前,公司2000余名护理人员已上 门服务达50余万次。"山东诚臻 养老管理咨询有限公司董事长 马洪宝说。

周村区按照特殊困难家庭 人员失能程度和需求,制定了 -户一策"照护服务档案,为部 分失能人员安装"小度"、门磁、 烟感报警器、紧急呼叫器等智能 设备:推广使用信息化监管平 台,借助平台与被照护人视频连 线,及时了解被照护人居家需求 以及满意度情况,有效破解了居 家照护服务存在的疑点难点。

周村区民政局副局长朱丽 娟表示,今后将继续联合辖区医 疗机构、医学高校组建医疗团 队,每季度常态化对全区所有特 殊困难家庭失能人员进行上门 健康查体服务,完善健康档案, 指导合理膳食和安全用药,普及 健康科学生活知识。

大众日报淄博融媒体中心 李鸿斐



扫描"大 众日报"宏户 端二维码杳 看更多内容

另起新"灶"背后的质量赋能

淄博构建"大质量"工作格局

淄博3月25日讯 从过去 的小作坊到现如今产业集聚、高 质量发展,淄博市临淄区朱台镇 厨具企业良好的经济效益和社 会效益离不开市场监管部门质 量强基、质量赋能的一系列举措 的助力。近日,临淄区入选 2022年度推进质量强省建设工 作成效明显的市或县(市、区) 拟予督查激励名单,体现了市场 监管部门在质量创新方面不断 助力的成效。

朱台镇厨具产业起步于上 世纪90年代,曾经也面临比较 分散、发展水平不高的局面。近 年来,在市场监管部门的助力 下,临淄区在质量创新方面聚焦 发力,推动质量变革创新,优化 质量治理能力。截至今年1月, 临淄区朱台镇厨具行业已发展

各类加工及配套服务业户近 800家,逐步形成了以商用厨具 为主,兼顾家用、医用、军用的 产业发展格局,产品涵盖灶具、 调理、消毒、制冷等10余个系 列、上千个品种,销往全国各 地,年产值达40多亿元。

针对厨具企业"优势明显, 问题突出"的局面,2021年,临 淄区率先在厨房设备产业开展 了分级分类监管模式。通过分 级分类监管,厨具企业落实了自 身的质量安全主体责任,提升技 术创新和质量控制能力,提升企 业产品核心竞争力,增加产品附 加值,获得良好的经济效益和社 会效益。2022年,临淄区制定 《产品质量安全分级分类监管实 施方案》,依据"企业分类、产品 分级、差异化监管"的路径,逐

步建立以分级分类监管为基础, "双随机一公开"监管为支撑, 行业协会等第三方共治为补充 的三位一体的监管格局,推进产 品质量监管制度化、规范化、程 序化,增强监管的针对性和有

临淄区将"质量改革创新" 作为工作着力点取得的成效,是 淄博市场监管部门持续推进质 量提升、品牌引领、质量变革的 一个缩影。近年来,淄博市质量 发展工作以质量强市建设为中 心,深入开展质量提升行动,持 续加强品牌建设,各项工作落实 突破,取得了良好成效。加强质 量管理. 质量工作迈上新台阶 去年,淄博市市场监管局印发 《2022年淄博市质量发展工作 要点》,明确四大领域15项重点

工作。先后开展了政府质量奖 获奖企业经济社会效益调研和 山东省优质产品基地专项调研, 总结、推广获奖企业先进质量管 理模式,全面摸清优质产品基地 创建示范情况。

加强品牌培育,品牌建设呈 现新气象。2022年,淄博市12 家企业24个产品入选首批"好 品山东"产品品牌,博山猕猴桃 入选区域品牌。创新工作模式, 评选出首届淄博市质量领军企 业5家、质量领军提名企业5家 和质量领军人物3名,树立了淄 博市质量发展标杆和品牌建设 标兵,引领企业质量管理提升和 创新发展。

大众日报淄博融媒体中心 记者 刘文思 通讯员 刘刚

沂源县县长 周四上线12345

淄博3月25日讯 为倾力 解决好企业、群众"急难愁盼" 问题,3月30日(星期四)9: 00-11:00(10:30-11:00为 回访时间),沂源县委副书记、 县长张涛上线12345,专线电 话0533-5112345。

受理范围:沂源县县域范 围内属于淄博12345政务服务 便民热线受理范围内的各类咨 询、求助、投诉、举报和意见建 议等。

大众日报淄博融媒体中心 记者 赵志斌 刘文思

淄博供电公司经研所

"善小"志愿者 进社区送服务

淄博3月25日讯 升居民科学用电、安全用电意 识,减少安全事故的发生,近 日.淄博供电公司经济技术研 究所在张店区马尚街道恒兴 花园小区开展了安全用电志 愿服务活动。公司"善小"志 愿服务队结合电力专业特长, 为居民讲解用电知识。

淄博供电公司经研所党 支部书记王增君与"善小"志 愿服务队队员们发放传单,向 附近居民普及安全用电知识。 "蒸烤箱、高压锅等大功率电 器不用的时候要完全断电,出 门在外要记得切断家里所有 电源,电动车不能放在单元门 内。"善小志愿者们在现场耐 心解答居民的用电疑问。

"志愿服务队队员们用通 俗易懂的语言宣传电力常识、 安全用电知识,增强了居民在 用电过程中的自我保护能力, 让大家了解了安全用电的重要性。"马尚街道相关负责

一下午的时间,一张张用 电安全手册从"善小"志愿服 务队队员手中分发出去,队员 们用自身的行动传递用电安 全知识

通讯员 张宇飞 王瑶瑶